



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 8. februara 2024, sudija za prethodni postupak odobrio je zahtev tužilaštva za spajanje predmeta protiv Sabita Januzija i Ismeta Bahtijarija sa predmetom protiv Hadžija Šalje.

Sudija je zaključio da bi spajanje ta dva predmeta doprinelo valjanom vršenju pravosuđa. Ta trojica optuženih terete se za ista krivična dela (ometanje službenog lica i zastrašivanje tokom krivičnog postupka) vezana za iste događaje. Konkretno, u obe optužnice se navodi da su g. Šalja, g. Januzi i g. Bahtijari kao grupa koordinisali zajedničke aktivnosti i kontaktirali jednog zaštićenog svedoka kako bi ga odvratili od učešća u postupku pred Specijalizovanim većima. Sudija je takođe zaključio da spajanje predmeta ne ide na štetu i da je u skladu sa pravima optuženih.

Dana 9. februara sudija za prethodni postupak je naložio da se Hadžiju Šalji produži pritvor, zaključivši da postoji umerena opasnost od bekstva optuženog, kao i jasni osnovi da se veruje da bi g. Šalja mogao da ometa tok sudskog postupka ili izvrši nova krivična dela.

U utorak, 13. februara, održana je statusna konferencija u spojenom predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje. Na toj konferenciji sudija za prethodni postupak je izdao nekoliko usmenih naloga, uključujući nalog vezan za finansiranje branilaca optuženih. Nakon što je saslušao argumente odbrane i tužilaštva, sudija za prethodni postupak je uputio Sekretarijat Specijalizovanih veća da bez odlaganja stupi u kontakt sa Ministarstvom pravde Kosova i zatraži informacije o finansijskim sredstvima koje to Ministarstvo obezbeđuje po ovom pitanju i da mu o tome podnese izveštaj do 20. februara 2024. godine.

Sledeća statusna konferencija u ovom predmetu održaće se u martu.

Dana 8. februara pretresni panel u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija odbilo je da uzme u razmatranje prijavu jedne žrtve za učešće u postupku, zaključivši da je podneta van roka. U predmetu protiv Tačija i saoptuženih dosad je odobreno učešće više od 140 žrtava.

U istom predmetu, pretresni panel je 9. februara doneo odluku o merama vezanim za pritvor trojice optuženih – Hašima Tačija, Kadrija Veseljija i Redžepa Seljimija.

Podsećanja radi, nakon što je tužilaštvo dostavilo transkripte koji su ukazivali na to da su optuženi s posetiocima razgovarali o poverljivom svedočenju zaštićenih svedoka, pretresni panel je 1. decembra 2023. odredio izvesna ograničenja poseta i komunikacija ove trojice optuženih, u cilju zaštite svedoka.





Međutim, u odluci iz decembra, sudije su odlučile da ne uvedu nikakva ograničenja na "privatne posete", koje podrazumevaju posete supružnika, odnosno partnera i dece optuženih, koje pritvorsko osoblje ne nadzire ni gledanjem ni slušanjem.

U svojoj odluci od 9. februara, pretresni panel je od Sekretarijata dobio informacije o novim slučajevima obelodanjivanja poverljivih podataka tokom poseta i naveo da je „gosp. Seljimi spomenuo poverljive informacije o zaštićenim svedocima dvema neovlašćenim stranama u najmanje dva navrata i tako obelodanio poverljive informacije. Gospodin Tači je, slično tome, spomenuo poverljive informacije dvema članovima svoje porodice i tako otkrio poverljive informacije.

Međutim, pretresni panel je ponovo odlučio da ne uvede nikakva ograničenja na „privatne posete“, koje podrazumevaju posete supružnika, odnosno partnera i dece.

Iako je pretresni panel odlučio da ne uvede restrikcije na privatne posete, sudije su naglasile da "[u]koliko sekretar (ili upravnik pritvorske jedinice) raspolažu informacijama da postoji objektivna opasnost da će tokom poseta, uključujući privatne posete, biti obelodanjene takve informacije, sekretar (ili upravnik pritvorske jedinice, postupajući u sekretarovo ime) ima ovlašćenje da ne dozvoli takvu posetu i/ili da odredi mere koje su neophodne i srazmerne potrebi da se ta opasnost efikasno umanjí".

Sudije su takođe upozorile optužene i odbranu da tokom poseta pritvorskim objektima ne otkrivaju poverljive informacije, uključujući iskaze zaštićenih svedoka.

Sudije su takođe podsetile da pritvoreno lice može pretresnom panelu da podnese žalbu protiv svake odluke kojom je sekretar odbio ili uveo ograničenja na neku konkretnu privatnu posetu.

Dana 14. februara, u istom predmetu, pretresni panel je odobrio povlačenje Gregorija Kiha s funkcije glavnog branioca Hašima Tačija. Njegovo zastupanje će se službeno okončati na dan kada sekretar Specijalizovanih veća imenuje novog glavnog branioca g. Tačija.

Još jedno pitanje vezano za pravno zastupanje tiče se zahteva gđe Venkatešvari Alagenda za imenovanje za branioca Saljiha Mustafe. Primivši taj zahtev, pretresni panel u predmetu *Tači i drugi* je 8. februara zaključio da bi njeno imenovanje za branioca Saljiha Mustafe moglo da dovede do sukoba interesa, budući da gđa Alagenda trenutno zastupa Jakupa Krasnićija. Međutim, pretresni panel je istakao da tom svojoj odlukom ne daje mišljenje o tome da li gđa Alagenda treba da bude imenovana za branioca g. Mustafe, pošto je to pitanje u nadležnosti sekretara.

Sledeće zasedanje u predmetu *Tači i drugi* zakazano je za utorak, 20. februara, s početkom u 09:00 časova.





KOSOVO SPECIALIST CHAMBERS
DHOMAT E SPECIALIZUARA TË KOSOVËS
SPECIJALIZOVANA VEĆA KOSOVA

Nedeljni brifing za medije
Veća i Sekretarijat
Br. 06/2024
Hag, 15/02/2024

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

